

La Crónica

**DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA**

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Huesca: un mes, 1 peseta.

Fuera: un trimestre, 3'50

(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion

8, Sancho Abarca, 8

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta línea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—La Invn. de San Esteban, proto-martir y San Pedro.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro a las nueve y cuarto.

La Hora Santa de 6 y media a 7 y media de la tarde en San Vicente el Real.

CORTE DE MARIA.—Visita a Nuestra Señora de la Esperanza en San Lorenzo, San Pedro y Hospital.

LA ECONOMÍA

Calle del Mercado Nuevo, número 5. (Casa de D. Mariano Miravé),

PRECIO FIJO.

Gran surtido en satenes para colchon desde 3 y 1/2 reales vara.

Patagenias superiores a 40 céntimos vara.

Rétortas algodón desde un real vara.

GRAN LIQUIDACION VERDAD.

PLAZA DEL MERCADO NUEVO NÚM. 2.

Se acaban de recibir una gran remesa de sombreros novedad de caballero de coste 11 y 12 pesetas los cuales se ofrecen al público a 24 reales.

Todos los demás géneros a precios nunca vistos. No olvidarse de esta casa, que es la que más barato vende.

AGUA DE PANTICOSA.

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin.

Seccion de Noticias.

Ni han temblado las esferas ni se ha hundido el firmamento con la decision económica planteada por los ministros; después de mucho *consejar* y hartos yá de hablar de economías, han aparecido unas reformas, que, si no han venido á aumentar los cargados presupuestos como otras ocasiones, á lo menos han servido para dejar en la calle una porcion de empleados de poco sueldo, que seguramente serán más precisos en las oficinas, que esa balumba de zánganos de alto vuelo que cobran pingües sueldos por no hacer nada y los no pocos que figuran en los presupuestos con comisiones de dudosa ó negativa utilidad pública.

Pero hay que hacer algo y nada más *lógico* que paguen los vidrios rotos los débiles, así se sigue á la letra el aforismo de que la cuerda se quiebra por lo delgado.

Nos tememos que las tan cantadas economías resulten una verdadera *papa*, si no una sarcástica burla al país.

Por acta firmada en Madrid el día 27 de Marzo del año actual, quedó constituido el partido tradicionalista ó católico, formado de las fuerzas disgregadas del carlista.

El nuevo partido será dirigido por una junta central compuesta de cinco vocales bajo la presidencia de D. Ramon Nocedal.

La Península é islas adyacentes se divide en regiones y en cada una de ellas se forman juntas, que por lo que se refiere á Aragon la constituye las personas siguientes: Presidente, D. José María Sichar.—Vocales: D. Francisco Bescós y D. Tomás Camps.—Secretario, D. Arturo de Bertodasio, Vizconde de Alcira.

Las bases que han presidido para formar el nuevo partido, son la unidad católica como fundamento y la propagacion de las ideas religiosas, y por lo que respecta á la forma de gobierno les son indiferentes todas, prefiriendo aquellas que se acerquen más á sus ideales y los protejan.

Veinte periódicos de antigua publicacion han prestado ya su adhesion y serán los que sostendrán en la prensa la propaganda y los propósitos del partido.

Dice un colega de Lérida que á causa de lo mal que se presenta la cosecha del vino, los comerciantes y acaparadores de aquella ciudad se han lanzado en busca de vino viejo, pagándolo á buenos precios.

Se halla vacante la plaza de Practicante, en el pueblo de Fago, dotada con diez y seis cahices de trigo al año, y vecinal de leña y huerto: los aspirantes pueden dirigir sus solicitudes al alcalde de dicho pueblo, antes del diez y ocho del mes actual.

Ha sido nombrado Auxiliar de la seccion de Contribuciones directas de la Administracion de Contribuciones de esta provincia D. Antonio Lacasa Budios, que desempeñaba igual cargo en la suprimida Administracion de Impuestos y Propiedades.

Hemos sabido con satisfaccion que el ilustrado Secretario del Seminario Conciliar de esta ciudad D. Luis Fernandez ha podido abandonar hoy el lecho durante algunas horas.

Así mismo nos han complacido grandemente las últimas noticias recibidas acerca de la grave enfermedad que padece la señora D.^a Benita Baquer, de Camo, cuyo estado parece que hace concebir fundadas esperanzas de un inmediato alivio.

Ayer tuvo lugar un solemne aniversario en la iglesia de San Lorenzo en sufragio del alma del que fué Baron de Alcalá, Excmo. Sr. D. Antonio Naya y Azara, hallándose, dicho acto religioso, en extremo concurrido y viéndose en él la representacion de todas las clases sociales de Huesca, demostrándose una vez más las generales simpatías y cariño de que gozaba el finado, que si era noble por su cuna lo era aún más por su proceder en todos los actos de la vida.

Descanse en paz el ilustre procer con cuya sincera amistad nos honrábamos y reciba su distinguida familia la expresion de nuestro sentimiento.

Esta tarde ha salido en uso de licencia, con direccion á San Sebastian, el ilustrado Presidente de la Audiencia de lo criminal de esta ciudad, D. Tomás Burillo con su respetable familia.

En la Cerdaña y los pirineos catalanes ha nevado, efecto de las últimas tormentas.

Nada menos que cuarenta mil personas han salido hasta la fecha de Madrid con el propósito de veranear.

También de Málaga han salido próximamente igual número buscando el pan para ellos y sus hijos, para las repúblicas americanas.

¡.....!

Con el tren correo de Madrid, ha salido para Zaragoza y provincias el Oficial de Sala de la Audiencia de lo criminal de Huesca, nuestro amigo particular D. Luis Blasco y Escanero.

Según unos datos que hemos leído acerca de la torre Eiffel, ésta puede fácilmente contener hasta diez mil almas.

Una capital de provincia española.

A son de pregon se ha publicado un bando en Reus, suscrito por una comisión compuesta por todas las clases sociales sin distinción de partidos políticos, invitando á aquel vecindario para que asistiera á la reunión que debió celebrarse ayer a fin de elevar una exposición á los poderes públicos con el fin de interesarles que no se suprima la Audiencia de lo criminal establecida en aquella ciudad.

El calor vá en *crescendo*, hasta tal punto que nos hace casi creer sea cierto lo que dijimos hace unos días de que en el mes actual llegaría á 42 grados.

Ayer y hoy durante las horas medias del día era inaguantable.

En Mula, pueblo de la provincia de Murcia se presentó días pasados un individuo, llevando una gran cadena arrollada por el cuerpo, dando voces por las calles y predicando á la multitud, diciendo *era* Dios que se le había ocurrido venir á aquella tierra á darles buenos consejos.

Los agentes de la autoridad no *respetando* á aquel *Dios*, lo plantaron de patitas en la cárcel.

El Alcaide de la cárcel de Osuna se ha fugado á Buenos Aires, acompañado de 3000 pesetas.

Los ingleses han concebido un proyecto para colocar un tubo postal entre Douvres y Calais. Se proponen colgar dos tubos de un metro de diámetro cada uno, por medio de cables de acero atravesando el Canal de la Mancha, á una altura de cuarenta metros sobre el nivel del agua. Los cables de acero: serán asegurados á unas columnas colocadas á intervalos de unos 800 metros, y en cada tubo se construirá un pequeño ferrocarril con carros capaces de llevar 450 libras de peso. Se calcula el costo total en un millón de libras esterlinas.

Un director de periódico se ha suicidado, dejando escrito en su bufete, la siguiente exposición de los motivos de tan seria determinación.

«No hay cosa más difícil que dirigir un periódico.

Si se pone mucho material sobre política, los suscriptores se dan de baja, porque están hastiados de política.

Si se prescinde de política, dejan la suscripción porque el periódico es insípido y pesado.

Si se publican muchas noticias, el público se disgusta, porque dice que son mentiras; si se omiten, dicen los lectores que se suprimen para no decir al pueblo la verdad.

Si se ponen chascarrillos y gacetillas jocosas, dicen que uno es jocososo, si se omiten, aseguran que el periodista es un viejo fósil que huele á sacristía.

Si se publican artículos originales, dicen que no valía la pena ocupar espacio con ellos, habiendo tanto bueno que copiar.

Si se copia, que uno escribe con pluma de ganso.

Si se ataca á una colectividad ó á un personaje, me llaman grosero; si alabo, manejador de incensario, parcial y vendido.

Si inserto algún artículo agradable á las señoras, los hombres echan pestes contra el periódico por superficial é insulso.

Si no pongo variedades, se deja la publicación porque carece de amenidad.

Si hablo bien del Gobierno, dicen que no puedo hacer otra cosa, y que estoy buscando un empleo; si mal, me llaman traidor y enemigo del orden público.

Si escribo en sentido liberal, me califican de demagogo, si en sentido conservador de retrógado y ultramontano.

Si voy á la iglesia me tachan de hipócrita; si no voy, de ateo, y dicen que mi periódico es indigno de entrar en casas de gentes virtuosas, y me escomulga el obispo.

Si aplaudo un acto, me llaman pastelero; si lo censuro, me tratan de villano.

Si permanezco siempre en el escritorio, dicen que me he hecho orgulloso para mezclarme con la gente; si visito, me califican de intruso y de holgazán.

Si pago puntualmente mis cuentas dicen que me estoy enriqueciendo á expensas del público; si no las pago, dicen que soy un tramposo.

Me suicido, pues, para librarme de tantas calamidades.

Es muy probable que se hagan gestiones cerca del Gobierno, por las comarcas interesadas, para que se eleven hasta el 15 por 100 *ad valorem*, que consiente el arancel, los derechos de importación sobre el ganado extranjero, teniendo en cuenta que esta elevación, sin encarecer la carne, favorecería á los ganaderos españoles.

El Sha de Persia, soberano oriental, recién llegado, á Paris, es el hombre del día en Inglaterra y Francia, y de su personalidad se ocupan preferentemente los periódicos de ambos países.

En ellos encontramos las siguientes curiosas noticias acerca de la vida de Nasser Eddín.

La diversion favorita del shah es la caza con escopeta y halcones.

Hasta hace diez años no sabía leer ni escribir, aunque si hablar el

frances. Desde su primer viaje á Europa, verificado en 1873, su ilustración y sus deseos de aprender han ganado mucho. Es autor de varias obras conteniendo sus impresiones de viajero, en las que que, á vueltas de muchas frivolidades, encuéntranse juiciosas observaciones. Come solo, sentado en el suelo, y con los dedos. Los banquetes le hacen pasar un mal rato. Sus alimentos preferidos son el arroz y el carnero, alguna caza y sobre todo la fruta.

Su cocinero, con quien viaja, le hace presentar los platos surtidos para ocho personas. Se sirve de ellos, y después de gustarlos, envía el resto á sus dignatarios, que en habitación vecina á la del amo tienen á gran honor comer de sus sobras.

Los principales personajes de su comitiva son el gran ministro Mirza Asker Khan y Mohamed Hassan Khan, que á la vez de maestro de ceremonias es ministro de la prensa.

Es éste persona simpática, ilustrada y de educación europea. Habla correctamente el francés, y comenzó su carrera al lado del doctor Tholozan, entrando á poco en el palacio para traducir á Nasd-Ed-Din las revistas y los periódicos extranjeros. Además del ceremonial de la corte, corre con la publicación de *Iran*, ó *Diario Oficial*, que es el único que existe en Persia.

El Dr. Tholozan es del cuerpo de Sanidad francés, y á petición del Saha, el gobierno francés lo envió para ejercer las funciones de médico cerca del soberano. Hoy es su hombre de confianza, y á sus conocimientos científicos une un sentido político práctico y una diplomacia verdaderamente oriental.

Pero el personaje más curioso de todos es Asaiz-Sultan, un mancebo de quince á dieciseis años que nada tiene de particular, más sobre el cual se han forjado historias peregrinas. Se ha dicho que salvó la vida de Nasz-Ed-Din, librándolo de la mordedura de una vibora. Algunos, más poéticos, aseguraban que era una mujer, la cual, por respeto á consideraciones diplomáticas, venía disfrazada de hombre, logrando así el Shah no tener que separarse de ella un instante. Pero la realidad es que el mozo es sobrino de una de las cuarenta mujeres del soberano persa. Sin saber por qué el shah sufre terrible enfermedad, el aburrimiento: y este chico, con su caracter festivo y diabólico, le ha ganado el corazon siendo hoy más que su favorito, pues lo ha adoptado y desde luego pertenece á la familia real.

Correspondencia.

Madrid, 1.º de Agosto de 1889.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

El consejo de ministros celebrado anoche tiene la importancia bastante para que sobre él versen hoy todas las conversaciones.

En primer término se ocuparon los ministros de las economías; pero

excepto las de Gobernacion y Hacienda ya publicadas en la *Gaceta*, las demás no se darán a conocer hasta que mañana se firmen los decretos por la Reina.

Se conocen sin embargo algunos detalles relativos á la trasformacion que se hará en los servicios dependientes del ministerio de la Guerra, donde se refunden todas las actuales direcciones en las siguientes: la de personal, la de material, la de Administracion, la de Carabineros y la de Guardia civil, reformándose también el consejo de guerra, simplificándole en lo posible para descargar el presupuesto.

No hay para que decir que en este camino la opinion pública ha saludado con aplauso la reforma, puesto que el ministro ha abandonado la senda trillada para atacar las partidas más importantes, respetando en lo posible lo que es verdaderamente imprescindible. Por lo que respecta á las economías de Gracia y Justicia se teme que sean escasas, puesto que el Sr. Canalejas no se decide á acometer la supresion de las Audiencias de lo criminal por dejar íntegro este asunto á las Córtes.

Pero con ser importante la cuestión de economías había otra de actualidad referente á la gestion administrativa del ayuntamiento de Madrid.

Había circulado ayer la candidatura del Sr. Moret para sustituir al Sr. Abascal en la presidencia del referido municipio, y sirvió esto de pretexto para que muchos concejales hiciesen correr la voz de que no podía revestir caracteres de imparcialidad la informacion practicada por el señor Aguilera, puesto que impulsándola en determinado sentido favorecería la causa del antiguo jefe izquierdista su amigo.

Ahora bien: esa candidatura ha dejado de figurar entre los nombres de los que pueden aspirar á dicho puesto y por tanto han caido por su base semejantes suposiciones.

El acuerdo del Consejo en este punto no ha podido ser más explícito é importante. El gobierno quiere satisfacer á la opinion pública y el gobernador queda encargado de depurar todos los hechos, acordando las suspensiones de concejales que proceda y remitiendo el tanto de culpa á los tribunales si á ello hubiere lugar. El Sr. Abascal dimite en su consecuencia y esta dimision le será admitida.

Ahora lo que solicita la opinion pública es que no se repita una situacion como aquella insostenible en que colocaron al marqués de Urquijo durante la anterior situacion fusionista y que obligó á dicho señor á abandonar su puesto, dejando al pueblo de Madrid como recuerdo 12 000 duros para árboles, por los que preguntan los vecinos continuamente.

Aunque es sabido que se inventa mucho en esta época de verano, corren á veces noticias de tanto bulto que conviene llamar sobre ellas la atencion.

Un periódico de esta corte se aventura á lanzar la especie de una próxima inteligencia entre los conservadores y reformistas, en la que entrarían también los señores Cassola y Martos.

El rumor en cuestion está haciendo su camino, aunque limitado en su parte verosimil á los reformistas.

No se habrá olvidado seguramente la última campaña política del Congreso y la serie de conferencias celebradas entre los Sres. Cánovas del Castillo y Romero Robledo, en las que ha desaparecido por el pronto la tirantez de relaciones en que se colocaron dichos hombres públicos desde la muerte de Alfonso XII; pero para nadie es un secreto que la peregrinación política emprendida por el antiguo jefe de los húsares no tiene otro fin que el de volver á la casa paterna de los conservadores, porque con él se completa el Sr. Cánovas del Castillo y viceversa y no ha de pasar mucho tiempo sin que se realice este movimiento.

Pero suponer en esta misma actitud al Sr. Martos es no conocer á este hombre público, puesto que tendría que colocarse bajo las órdenes del Sr. Cánovas, cosa no muy hacedera para quien, como él, ha venido trabajando durante tres años para suplantar al Sr. Sagasta en la jefatura del partido liberal; ni tampoco se puede suponer idénticas intenciones en el general Cassola, pues que no sería ciertamente el Sr. Cánovas del Castillo, quien derogase las nuevas reformas militares, para plantear las propias y genuinas de dicho general.

De suerte que lo más importante, que sería la actitud de estos dos personajes, continúa siendo indescifrable por el momento, y por ende la noticia no es de las que pueden mantener por mucho tiempo el interés de los harto desanimados círculos.—M.

Sección libre.

LOS VERANOS MÁS CALUROSOS.

Antes de la invención del termómetro era difícil de apreciar debidamente lo extremado de la temperatura de un verano en los climas europeos.

Hay muchas más noticias de los inviernos más rigurosos de cada siglo, porque para apreciar este rigor ha habido siempre un fenómeno natural al alcance de ignorantes y de sabios: los hielos y su dureza.

Para el calor no hay un fenómeno tan visible que pruebe sus rigores. De esa suerte, únicamente de aquellos veranos en que se produjeron fenómenos extraordinarios se conservó recuerdo.

Considerase, pues, como el año del más extremado estío, en todo el siglo VI de nuestra era el 587; del VII, el 685; del VIII, el 775; del IX, el 852; del X, el 995; del XI, el 1000; del XII, dúdase entre el 1122, 1133, 1135, 1136 y 1137, de los cuales refieren horrores los cronistas de aquel tiempo; del XIII, fué el más cruel el del año 1277; del XIV, el 1352; del XV, el 1473; del XVI, el 1540; del XVII, el de 1686, y ya del XVIII y XIX, con las observaciones continuas y termométricas, se registran varios muy extremados, á saber: 1701, 1705, 1712, 1726, 1727, 1781, 1793, 1811, 1819, 1822, 1832, 1834, 1842, 1846, 1857, 1863, 1865, 1871 y 1876.

No quiere esto decir, ni mucho menos, que nuestro siglo y el inme-

diato pasado hayan sido más abundantes en estíos rigurosos, antes bien, no se han dado en ellos los terribles fenómenos que en otros siglos, pues si hemos de creer á los cronistas, en 995 se secaron los rios y los árboles llegaron á inflamarse espontáneamente. Lo que hay es que ahora se puede apreciar el rigor de un verano sin que se llegue á esos extremos.

En el siglo XII, por haber venido consecutivamente cuatro veranos estremados, los estragos fueron horribles. Secáronse los manantiales, aún aquellos que nunca habían dejado de correr; los rios más caudalosos pudieron ser atravesados á pié enjuto, los ganados morían de sed por millares de cabezas, los hombres mismos perecían por no hallar agua para las necesidades más indispensables. En las ciudades, utilizando los pozos y las cisternas, hubo que poner la gente á racion de agua, como en los sitios. Los frutos se secaban en los árboles y éstos perdían hasta las hojas.

Los pájaros que no caían á tierra asfixiados, huían á otros climas y apenas se veía alguno. Lo mismo sucedía con la caza.

Las maderas de puertas y muebles crujían y se abrían por todos lados. La tierra presentaba enormes grietas y eran frecuentes los desprendimientos. Al menor descuido se producía el incendio, y no había con qué apagarlo sino arrojando tierra sobre el fuego. Las enfermedades vinieron á completar ese cuadro desolador.

El verano del año 1000, que había sido también muy riguroso, contribuyó á excitar el terror generalmente producido por la idea de que en aquel año había de acabar el mundo.

Y ocurrió en algunas comarcas que, por efecto del calor y de la sequía, vieron las gentes, bebiendo al mismo tiempo en algunos de los rios que no se secaron, animales tan opuestos en sus instintos y tan enemigos como el lobo y el ciervo, de lo cual dedujeron que se cumplía lo anunciado por Isaías cuando afirmaba que al fin de los tiempos pacerían juntos el lobo y el cordero, y el primero comería la paja y el grano como el buey.

Por un accidente verdaderamente singular con el otro Terror, con el de 1793, coincidió también un rigurosisimo verano, que á estas circunstancias añadió la de los cambios tan bruscos, que durante el mes de mayo el termómetro estuvo algunos días bajo cero, y el 4 de junio señalaba ya 38 grados. Así los desastres de la estación se unieron á los de la revolución para hacer año más terrible.

En nuestro siglo los veranos fuertes han sido muchos, según la lista que hemos publicado, pero sus estragos no han llegado afortunadamente, ni con mucho, á los que acusan las crónicas de otros siglos, y lo que hay que pedir á Dios es que siempre podamos repetir esto mismo.

H. P.

Telegramas.

Constantinopla 1.^o—Los disturbios en Creta adquieren pro-

porciones nada tranquilizadoras. De las frecuentes colisiones entre turcos y cristianos resultan algunos muertos y heridos.

Nueva York 1.º—En Yokohama se han repetido los terremotos. Aunque no se ha precisado exactamente, se sabe que es grande el número de víctimas, y de consideración las pérdidas materiales.

Lucerna 1.º—El cardenal Lavignerie continúa mejorando en la grave dolencia que sufre.

Londres 1.º—Se ha verificado el banquete anual del Lord Corregidor (alcalde) de esta capital.

El jefe del gobierno, lord Salisbury, pronunció un discurso que fué muy celebrado.

Negó que los desórdenes de Creta tengan la trascendencia que se les atribuye, declarando que Inglaterra no piensa en anexionarse dicha isla.

Ocupándose de la cuestión de Egipto, dijo no ha llegado el caso de que Inglaterra evance aquel territorio; añadiendo que si las tropas inglesas realizasen esa continuación, ocurriría una inversión que volvería a hacer necesaria la intercesión inglesa. De la cuestión de Oriente dijo que la Gran Bretaña, perseverará en su política tradicional, y que trabajaría por la paz sin sacrificar su propio honor.

Terminó expresando el convencimiento de que la paz está garantida por el terror que inspiran las consecuencias de una conflagración europea.

Madrid 1.º—El lunes saldrá el Sr. Sagasta de San Sebastian para los baños de Absola.

Madrid 1.º—En la sesión de mañana dimitirá el Sr. Abascal. Ignorase quien será su sucesor.

Créese que pasado mañana estarán decretadas las suspensiones de concejales madrileños.

Madrid 1.º—Entre los comentarios que esta tarde se han hecho las economías del ministerio de la Guerra, se refiere uno de ellos al licenciamiento de una gran parte del contingente del ejército tan pronto como éste reciba la instrucción militar, puesto que si bien produce una economía en los gastos generales de la nación, puede muy bien traducirse en una pérdida de ingresos por el concepto de redenciones, pues muchas familias renunciarán a redimir a sus hijos, ante la perspectiva de dos únicos meses de servicios.

Madrid 1.º—En el ministerio de Fomento existe gran pánico entre los empleados, pues temen que las economías de este departamento se harán á costa de ellos.

En el de Gobernación han quedado cesantes algunos jefes de Sección y también sufrirán la misma suerte algunos subalternos, si bien la parte mayor de economías se hace en las provincias.

Madrid 1.º—El Ministro de la Gobernacion ha firmado hoy la real orden autorizando al gobernador de Madrid para que proceda con el Ayuntamiento como estime conveniente y dentro del limite de sus atribuciones gubernativas.

Madrid 1.º—En los centros oficiales no se ha recibido hoy noticia alguna referente á la partida levantada en Alcalá de Chisvert.

Madrid 1.º—La Junta administrativa llamada á entender en el expediente de defraudacion de latas de petróleo se ha reunido esta tarde en la delegacion de Hacienda de la provincia; pero lo mismo el delegado que los individuos que la componen se han encerrado en la mayor reserva.

Madrid 1.º—Las conversaciones en todos los círculos han versado esta tarde sobre el número de concejales que serán suspensos en sus cargos, creyéndose que llegará al de 26 ó 28. También se ha dicho que el gobernador seguirá examinando los servicios, á fin de enviar á los tribunales lo que merezca esa correccion.

BOLSA.

Paris 1.º, 5'25 tarde.—4 por 100 exterior español, 00'00.
 Madrid 1.º, 5'45 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 74'25.—Fin de mes, 74 35.—Fin del próximo, 00'00.—Exterior, 75'50.—Amortizable, 88 15.—Cubas, 105'65.—Banco, 400'50.—Barcelona.—Interior, 74'45.—Exterior, 00'00.

ESTACION METEOROLOGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.

Mes de Agosto.

Dia 1.º

| BARÓMETRO en milímetros. | | TEMPERATURA A la sombra. | | DIRECCION DEL viento. | | ESTADO DE LA atmósfera. | | PLUVIÓMETRO en milímetros. |
|-----------------------------|--------|-----------------------------|--------------|--------------------------|--------|----------------------------|--------|----------------------------------|
| Ma- ñana. | Tarde. | Má- xima. | Mi- nima. | Ma- ñana. | Tarde. | Ma- ñana. | Tarde. | |
| 723'1 | 721'1 | 32,5 | 16 | S. E. | S. E. | Desp.º | Desp.º | " |

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

MERCANCIAS de pequeña velocidad, llegadas el dia 1.º del corriente mes á esta estacion de Huesca, consignadas á los señores siguientes:

Sres. Satué.—Gonzalez.—Paño.—Campo.—Toñola.—Gil.—Saba-

té.—Banzo.—Loriente.—Miravé.—Loriente.—Sanz.—Sertoriano.—Peña.—Mancebon.—Fernandez.—Coiduras.—Nivela.—Rio.—Chavala, y varias expediciones al portador.

ANUNCIOS

Arriendo.—Se hace de las dos tiendas y 4.º piso de la casa número 43 del Co-o bajo. Informarán en la calle de Las Cortes, número 2.

AVENTADORA PARA ALQUILAR. Hay una aventadora que se alquila; en el taller de Coli calle de Ballesteros, pueden dirigirse.

NODRIZA.—Hay una de 19 años, leche fresca. Vive en Aniés. Dirigirse á esta imprenta.

EN la calle de D.ª Petronila número 1, entresuelo, durante las vacaciones del verano, se darán lecciones de lectura, escritura, matemáticas y demás asignaturas que cada cual desee, tanto á niños como á niñas: horas de 11 á 12 y por la tarde de 3 á 4 y de 6 á 7.

EN los despachos de leche de Sebastián Bescós, se vende leche á 40 céntimos litro.

TRASPASO.—Se hace de la tienda de comidas, porches de Berdejo, esquina al arco. En la misma tratarán.

En el almacén de harinas de José Chapullé, calle del Padre Huesca esquina á la de San Orencio, se venden

JUDÍAS PARA SEMBRAR

cosechadas en la huerta de La Santeta, siendo la simiente de ellas procedente de Lérida: á precios convencionales.

TIENDA

Se arrienda una sita en la calle del Coso alto, número 8.

TRILLOS MANCHEGOS Y PEDREÑAS DE SUPERIOR CALIDAD

Se acaban de recibir en la calle de Lanuza, número 13, Ferretería de Campaña.

ESCABECHES de bonito y Cimarron se reciben diaria y directamente del puerto.

Mozárabes (antes Alpargan), 19.-Tienda.

En el mismo establecimiento y en la misma forma se recibe también sardina fresca prensada

DROGUERÍA

DE

PABLO PUEYO Y COMPAÑÍA.

Depósito de albayalde, barnices, colores preparados y sin preparar.

Drogas y productos químicos para la Farmacia y artes.

Especialidades nacionales y extranjeras.

AGUA DE AZAHAR PURA GARANTIZADA.

PERFUMERÍA.

PETROLEO SUPERIOR

acompañando á cada litro de petróleo dos pastillas de «Carbon-luz» con objeto de darlo á conocer.

RAMIRO EL MONJE. NÚMERO 2,

(ESQUINA COSO BAJO)

HUESCA.

Al Brasil.

PROVINCIAS DE SAN PABLO M. GERAES Y RIO JANEIRO,
Las más ricas, fértiles y pobladas del imperio y las más próximas á Montevideo ó Buenos-Aires.

PASAJE GRATIS.

PARA EL 10 DE AGOSTO Y 10 SETIEMBRE PROXIMO.

Desde Barcelona punto de embarque, sin ninguna obligacion de reintegro; quedando en completa libertad de accion al desembarque, justificando tan solo en las Agencias de Aragon por medio de certificacion facultativa ser apto para faenas agrícolas, é inscribirse en esta Agencia á cargo de *D. Mariano Frago*, con 4 dias de anticipacion, para entregarles el billete de embarque y enterarlos, además del pasaje marítimo gratis con su alimentacion, de los derechos que les concede el Gobierno Brasileño y la documentacion que exige al efecto.

Para más informes podrán dirigirse, no omitiendo remitir sellos para la contestacion, á las agencias siguientes:

Representante autorizado de Aragon, Navarra y Rioja,

DON TEODORO DUCAY.-San Clemente 2, bajos, ZARAGOZA.

EN ESTA PROVINCIA

DON MARIANO FRAGO, MERCADO NUEVO NÚMERO 12, 3.º—HUESCA.

SUB-AGENCIAS. {
En Barbastro, D. Jacinto Bentura.
En Jaca, D. José Gavin.
En Fraga, D. Francisco Barrafon.
En Graus, D. Juan Vilas.
En Ayerbe, D. Gabriel Lizabe.
En Sariñena, D. Juan Basol.

Advertencia.—Los magníficos vapores de la Compañía Trasatlántica, saldrán para Buenos-Aires del puerto de Barcelona, el dia 27 de Agosto actual.

Se espenden pasajes en esta con billete gratis de ferrocarril, desde la estacion de HUESCA

BUENOS CONSEJOS



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y desterrará por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azahar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufrís física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

Pues en el agua de azahar tomada pura, ó mezclada con una bebida cualquiera, encontrareis un alivio inmediato, recobrando su equilibrio, el sistema nervioso.

De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de toda España y en Huesca en la droguería de Mariano Miravé, Mercado Nuevo. Primera calidad 2'50 y 5 pesetas botella. Segunda 1'50 y 2.

Para evitar numerosas falsificaciones é imitaciones, el público deberá exigir la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada «LA GIRALDA DE SEVILLA.»

PROGRAMA DE HISTORIA SAGRADA por D. Félix Sarrablo Bagüeste.

Reune este librito, a la poca extensión, sencillez y claridad en asignatura tan importante para las escuelas, sin que falte nada de lo más importante. Se halla impreso en tres diferentes tipos de letra, con objeto de que puedan aprenderlo hasta los niños que empiezan á leer.

Se vende en las principales librerías y en la Administración de LA CRÓNICA, á 30 céntimos de peseta el ejemplar, y en casa del autor en Almudévar.

SE arrienda la casa número 102 de la Plaza de Santo Domingo, con un espacioso local para almacén. En la imprenta de este periódico darán razón.

Piano vertical.—Se vende uno en buen uso y de precio arreglado. Podrá verse y tratarán, Cortes 3, 2.º derecha.

VINOS Y JARABES

de **DESPINOY**

AL **EXTRACTO** de **HIGADO** de **BACALAO**

El único experimentado y aprobado por la Academia de Medicina de Paris

SIMPLE Y FERRUGINOSO

Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos.

DEPOSITO GENERAL: **DESPINOY y Cia**, 9bis, Rue Albouy, PARIS

Exigir la Marca de Fabrica, la firma y el sello oficial de garantía de la Union de Fabricantes.

Depósito general Barcelona, Farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7.

PISO PRINCIPAL. Se arrienda uno espacioso y cómodo, cuyos balcones dan á dos calles, la de Zarandía y San Salvador.—San Salvador 6, 2.º se enterará.—

IMPORTANTÍSIMO

á los señores **Bañistas de Panticosa.**

Manzanilla de Montmesa la mejor de Europa premiada en todas las Exposiciones.

Gran depósito en Huesca por mayor y menor en el **COMERCIO DE DROGAS DE MARIANO MIRAVÉ**, calle nueva del Mercado número 3, cerca de la Fonda del Sol.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de **LA CRÓNICA**.)

Madrid 2, 10:50 mañana.

El Banco de España ha conseguido mejorar los cambios, mediante su gran crédito.

La conducta que sigue el Sr. Gamazo, dícese que es de acuerdo con el general López Dominguez.

El Consejo de Ministros ha acordado que no conviene reducir el número de las Audiencias de lo criminal, ni el de las Escuelas Normales.—M.